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V O R L A G E zur Sitzung   
 
Beratungsfolge Termin Beratungsaktion 

Gemeindevorstand 12.12.2022 zur Kenntnis 

Gemeindevertretung 14.12.2022 zur Kenntnis 
 
Betreff: 

Anfrage der SPD-Fraktion betr. "accadis - Kooperations-/Vertragspartner" 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 

1. Welche der Accadis-Gesellschaften ist Vertragspartner der Gemeinde bezüglich der Planungskosten? 
 
Antwort: 
Ganz am Anfang der Gespräche mit accadis (ab 2018) hatte die Gemeinde Schmitten mit der accadis 
International School Bad Homburg gGmbH (accadis ISB) Kontakt. Diese ist der Träger der internationalen 
Schule in Bad Homburg. Als das Projekt fortschritt hat accadis die accadis Bilingualer Kindergarten Taunus 
gGmbH (accadis BKT) alleine für das Projekt gegründet. Diese ist auch Vertragspartner für die Planung. Diese 
Gesellschaft wird auch die Betreibergesellschaft des Kindergartens sein. Für diese Gesellschaft gibt es noch 
keine Webseite - diese wird erst im Zuge des Projekts erstellt. Daher gibt es hier noch kein Impressum auf 
das man sich beziehen könnte. 
 
2. Welche der Accadis-Gesellschaften ist Auftraggeberin des Planungsbüros Achtergarde + Welzel Architektur 
+ Interior Design bezüglich der durch die Gemeinde bezahlten Planungen? 
 
Antwort: 
Das ist ebenfalls die accadis Bilingualer Kindergarten Taunus gGmbH (accadis BKT). 
 
3. Ist die accadis BKT eine weitere Gesellschaft oder steht der Name für die accadis Bildung? 
 
Antwort: 
Accadis BKT ist die Abkürzung für die accadis Bilingualer Kindergarten Taunus gGmbH. 
 
4. Ist die accadis Bildung eine GmbH oder eine gGmbH? 
 
Antwort: 
Die accadis Bildung GmbH ist die Trägerin der accadis Hochschule Bad Homburg und Muttergesellschaft aller 
gemeinnützigen Gesellschaften. 
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Anlage(n): 
1. Anfrage der SPD-Fraktion betr. "accadis - Kooperations-/Vertragspartner" 
 
 
Schmitten, den 09.12.2022 
Sachbearbeiter DER GEMEINDEVORSTAND 
André Sommer Julia Krügers, Bürgermeisterin 




